

Una Circular a los Consejos
Provinciales de Izquierda
Republicana

El partido es indivisible,
aunque la España leal esté
dividida por los ejércitos
invasores

Barcelona. — El Consejo Nacional de Izquierda Republicana ha dirigido a sus Consejos provinciales una circular en la que se dice que examinada la situación creada por haber quedado dividida en dos zonas la España gubernamental, la Ejecutiva ha decidido dirigirse a las organizaciones provinciales para exponerles la imprescindible necesidad de mantener con el Consejo Nacional un estrecho contacto y una comunicación frecuente para que el partido mantenga su unidad orgánica. Se ha estimado que reportará mayor ventaja la permanencia del Consejo Nacional íntegro en Barcelona, en contacto con el Gobierno legítimo y en consecuencia, se toman medidas para el reforzamiento de la autoridad de los Consejos provinciales y su funcionamiento activo.

Nuestro Partido — agrega — es indivisible y aún dividida territorialmente la España leal por los ejércitos invasores, Izquierda Republicana continuará siendo un solo y gran Partido republicano que dirigido por sus organismos superiores seguirá dando a todos los sectores antifascistas la sensación de un compacto bloque que coopera, con las mismas asistencias y lealtad, a la defensa de la República y el triunfo de nuestras armas. Al fortalecimiento de esta unidad del Partido y el empleo de todas las energías que poseemos deberán orientarse nuestros propósitos para colaborar del modo más eficaz que sea posible a la gloriosa empresa de ganar la guerra y con ella la independencia y la libertad de España.

Añade que el Consejo Nacional espera merecer un margen de confianza, a que responderá públicamente su día, para seguir actuando como lo ha venido haciendo hasta ahora, y pide que cada Consejo Provincial actúe en la plenitud de sus facultades con la máxima autoridad y responsabilidad.

Asimismo esperamos que nuestros aliados desplieguen el máximo de actividad para que al tiempo que se afirma nuestra personalidad de republicanos, nos sintamos responsabilizados individual y colectivamente con la obra realizada.

Termina diciendo que Izquierda Republicana ha demostrado con hechos que no regatea sacrificios ni escamotea esfuerzos en la asistencia debida al Gobierno legítimo, que tiene a su cargo la empresa difícil y gloriosa de dirigir la guerra y gobernar al país. A este respecto recordamos que es el Gobierno a quien corresponde exclusivamente la facultad de dar órdenes quedando todos obligados al cumplimiento inmediato.

¡Viva la República!

En el Teatro Principal

Con extraordinaria magnificencia se conmemoró ayer el 2 de Mayo, gloriosa fecha que simboliza la independencia de España

En la tarde de ayer, a las seis y media, conmemorando la gloriosa fecha del 2 de Mayo de 1808, se celebró un gran acto de exaltación de nuestra fiesta de independencia en el Teatro Principal. El salón, abarrotado hasta en los pasillos, mostraba en sus palcos gran número de banderas y pancartas alusivas al acto y a nuestra independencia.

Primeramente intervino el camarada Ferrándiz Alborz, director de «Avance», el cual dice que el acto tiene un contenido de agitación de la España popular. Habla de la fecha que se conmemora, y termina diciendo que todos deben trabajar como un solo hombre para aplastar al fascismo, porque España es nuestra y nadie nos la podrá arrebatarnos.

A continuación, el popular Alady, «el ganso del hongo», hace su aparición y anuncia que los niños de la colonia infantil número 2, de Villafrañeza, van a representar el retablo «Reparto fascista», original del profesor Lugo Mezis, que dirige unas palabras al público. En el retablo se distinguieron los niños Jesús Puerto en el papel de Mussolini, y A. Botia, en el de Hitler.

A continuación interviene el director, de «Nuestra Bandera» camarada Dórgado, el cual habla sobre el 2 de Mayo de 1808.

Los niños, dirigidos por Lugo Mezis, representan su retablo original «La Sociedad de Naciones», realizando un magnífico trabajo la niña Angeles Moreno, en el papel de Libertad, y Pilar Pérez, en el de Esclavitud, secundadas maravillosamente por el niño Antonio Botia, en el papel de Rusia.

Este retablo hubo de ser repetido, ante las pruebas de entusiasmo que prodigaron los asistentes.

Hace uso de la palabra seguidamente nuestro director Alvaro Botella, el cual, en emocionado discurso, habla de las luchas sostenidas por nuestro pueblo para conseguir su independencia. Se refiere también a las gestas que ha tenido Alicante para conservar su libertad, y habla de los mártires de nuestra independencia, diciendo que una muerte bella ennoblece toda una vida.

A continuación interviene el gran poeta revolucionario, camarada Plá y Beltrán, el cual recita magníficamente las composiciones originales «España herida» y «Arrebatadamente os llamo», que el público acogió con gran entusiasmo.

Después se representa el retablo original de Lugo Mezis «Unión», con posición de actualidad, que es acompa-

ñada con grandes muestras de simpatía, prolongándose las ovaciones, que atronaban el salón.

El director de «Liberación», Ramón Perelló, hace una amena charla sobre «España», con ilustraciones musicales y de baile, a cargo de los populares gitanos Pedro Jiménez, «el Pili», formidable «cantor»; Juanito «el Pelao», gran bailarín andaluz, y «el Rubín», magistral guitarrista, que evocaron la imagen de Andalucía.

La Banda Municipal, dirigida por el maestro José Torregrosa, interpretó obras de ambiente castellano, como «La boda de Luis Alonso» y «La verbena de la Paloma», una sardana y una jota, que fueron escuchadas con gran emoción.

A continuación, un soldado del Pueblo recitó la conocida composición de Bernardo López García «El 2 de Mayo».

Y, por último, el gobernador civil de la provincia, camarada Jesús Monzón, pronunció una vibrante

alocución, diciendo que hoy luchamos por conseguir que nuestros niños vivan felices y puedan seguir cantando sin que nadie venga, con acento extranjero a enseñarles; para que nuestros poetas, como Garfías, Plá, Beltrán y Perelló; nuestras músicas, Plá, Beltrán y Perelló, Lope y Cervantes, puedan seguir cantando a la libertad; para que músicos como Bretón y Chapí puedan escribir sus inspiradas composiciones; para que nuestros campos produzcan trigo, den flores. Nuestros obreros trabajan más y mejor para facilitarnos el material necesario para arrojar de nuestro suelo al fascismo invasor. Luchamos por la tradición de nuestro Ejército — continúa —; pero la tradición sana, la tradición de Daoíz y Velarde, de Galán y García Hernández, de Mera y Lister.

Termina dando vivas a nuestra independencia, a la República y a España.

Nuevo crimen fascista

Copiamos del «New Times and Ethiopia News»:

El nombre de Malatesta es bien conocido de todo el mundo y reverenciado por todo el pueblo español; por ser Malatesta uno de sus educadores políticos. Murió en Roma y el Fascismo rencoroso y sanguinario no ha permitido que ni una lápida figure en el lugar donde se encuentra enterrado para que pase desapercibida su última morada. Después de su muerte, el Fascismo no ha cesado en su persecución contra la familia del ilustre difunto.

Siempre que en Italia o en el extranjero ha ocurrido alguna agitación antifascista, inmediatamente la viuda de Malatesta, Elena Mellì, ha sido arrestada. Según las últimas noticias, el régimen acaba de internarla en un asilo, probablemente para tenerla más vigilada.

Pero la gran noticia que acaba de saberse consistió en que la hija de Elena Mellì, estudiante de una Universidad italiana, acaba de desaparecer. Por más indagaciones que han hecho sus compañeros no han podido dar con ella. Muchos de esos condiscípulos son hombres y mujeres que conocían muy bien a Malatesta, durante su larga estancia en Londres. Todos se han dirigido a las autoridades italianas para que aparezca esta joven estudiante, pues creen que se trata de un nuevo crimen fascista. También han

pedido a las autoridades el que se ponga en libertad a la madre para que pueda estar al lado de su hija.

Arte y artistas

PRINCIPAL

COMPANIA LLEDO

Con éxito enorme, artístico y económico, ya que las ovaciones se reanudaban unas tras otra, y los llenos han sido imponentes, actuó la Compañía de revistas de Arturo Lledó, representando «Los Faroles» y «Las de los ojos en blanco», desde el pasado día 28 de Abril.

Charito Saenz de Miera, Pilarín Alcayde y Dorita B. Aznar, Arturo Lledó y Antonio Riquelme, con los demás componentes de la Compañía, merecieron las muestras de aceptación que el público les ha dedicado, por su intervención, destacándose Arturo Lledó, como director y caricato que ha sabido llegar al lugar que ocupa por su propio interés y esfuerzo continuado.

Hoy, con «Los faroles» y «Las de los ojos en blanco», se interrumpe la temporada de esta Compañía, por tener que cumplir un contrato breve en Cartagena.

El próximo lunes reaparecerá la Compañía de Lledó, reprisando «Las Corsarias», «El país de los tontos» y «Mujeres de fuego».

Efecto de óptica

Por Angel PASCUAL Y DEVESA

Desde fuera nuestro problema ofrece una perspectiva que no sospechamos los españoles. La gente no afectada por nuestra contienda tiene de ella un concepto desenfocado y deformado, pero tan hecho que no se aparta de él fácilmente, como si fuera un pleito ya concluso y fallado. La fuerza de oír esa versión cómoda y fría de lo nuestro, llegamos a habituarnos a ella, tiene nuestra superficie de ese objetivismo, quizá un poco inclinados a hacerlo por la presión de nuestro subconsciente al ser vicio del deseo y de la necesidad que sentimos todo, de acabar y descargar nos de la tortura y de la tragedia y de la responsabilidad de la guerra...

Lo cierto es que visto nuestro caso desde más allá de las fronteras, se empequeñece y concreta extraordinariamente, moldeándose por las distancias; por la distancia geográfica y por la espiritual. Acaso es una consecuencia de la amplitud del ambiente, que al ser demasiado grande reduce por relatividad nuestro volumen, achicándolo la anchura del horizonte, y deformándonos, a la vez, al apretarnos entre los innumerables asuntos que llenan la actualidad universal.

Bajo el cielo húmedo de París, a través de la bruma nortea que todo lo empasta y desdibuja, España, se ve sin precisión y muy a lo lejos. El torbellino del «boulevard»; la seducción de todos los atractivos que tiene la ciudad de la luz; las continuas tentaciones que al pasar se adhieren a nosotros; la alegría galante de paz risueña, el ruido y el espectáculo y el olor de París nos captan fácilmente. Esta es una ciudad en la que hasta sus propios habitantes se sienten un poco turistas... Aquí se oye vida todo.

Y nuestro tema va perdiendo pues to en el escalafón del interés callejero, y la versión que se da de lo nuestro circula sin trabas y se establece en el ánimo de la gente con igual facilidad e indiferencia con que puede hacerlo un «cuplet» de cualquier «music-hall»...

Así estábamos hace un año en el marco de esa gran ciudad que puede tal vez ser el barómetro de la opinión europea.

Ya se yo que ha cambiado mucho en nuestro favor aquel ambiente ha bastado pasear por nosotros la atención. Pero entonces, cuando yo pasé por allí, lo percibí muy lejos de nosotros.

La cuestión de España la creían ajena a España, según la versión vigente por aquellos días. Nuestro problema no era nuestro aunque la partida se jugara sobre nuestras espaldas, encorvadas por el peso de las armas.

Según la creencia dominante, aquí combatían dos causas opuestas, y ninguna de las dos era española. Como si se tratara de dos enemigos que se tropezaron en casa extraña y riñeran violentamente revolviéndose y destruyendo todo. Nuestra guerra, por lo tanto, sería toda ella un producto de importación desde el exterior y los hombres, hasta el espíritu que la animara y mantuviera. Los españoles se

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE MONTSERAT

Castaños, 18.-Teléfono 2274.-Alicante

riamos por consiguiente, espectadores de la contienda, aunque pagáramos caro el espectáculo. A lo sumo, respondiendo a nuestro mecanismo reaccional, como siempre, nos habíamos dividido en dos bandos, al igual que hicimos, por ejemplo, en la guerra europea, y nuestra posición sentimental se orientaba hacia un lado o hacia otro, pero sin pasar de eso nuestro interés e intervención en el pleito... Y se daban nombres y cifras y datos y hechos para demostrar es la desprecupada interpretación «européa» de nuestro drama, con ligereza y superficialidad mas humana.

Esta manera de mirarnos y de apreciarnos conducía a reflexiones peregrinas y a conclusiones absurdas.

Y los que acabábamos de salir de España, sangrante por tantas heridas y convulsa de tanto dolor, no podíamos comprender cómo aquella fútil y simple explicación había ganado el ánimo de la vasta opinión general.

A juzgar por esa creencia tan extendida, nuestro país era presa de la codicia de unos y de otros. La ambición militar, y la voragine política, y las vehemencias sociales se habían dado cita en nuestro suelo para disputarse, y en esta contienda no iban a dejar piedra sobre piedra... Una especie de monroísmo a revés: España para cualquiera, menos para los españoles; y aún una última consecuencia: España, ni para los españoles.

No sé si en algún momento o desde algún punto de vista, habremos dado motivo a este error de óptica, pudiera ser que nuestra bucha fe y nuestra ingenuidad hayan ofrecido blanco para la propaganda enemiga, interesada en desnaturalizarnos; lo cierto es que esta especie difundida por la atmósfera, como una emanación, podía llegar con toxicidad de alcaide al ánimo de la gente extraña y producirle los espejismos que da el envenenamiento. Pero a nosotros no. Porque nosotros, los que sufrimos y sentimos en nuestra carne el traumatismo y el dolor de la tragedia, sabemos que en nuestra tierra hay un pueblo con acervo propio, con substancia peculiar, con voluntad y con orientación definidas, con destino suyo, tal vez demasiado suyo y demasiado solo, que ha sido impermeable a muchas influencias fecundas y útiles, que lo solicitaron desde fuera. Y sería monstruoso que tras de haber padecido siglos y siglos un aislamiento insano, viniera ahora a ser víctima de una penetrabilidad de selección a la inversa, dejándose invadir por lo menos contrastado, por lo que representa un valor minoritario en el mundo. Eso sería no haber tenido las ventajas y tener ahora los inconvenientes del contacto internacional, sería ir a contra-tiempo.

Nuestro país, como todos, tiene su fisonomía y su temperamento. Suponer que nuestro hermetismo árabe, que nos ha encerrado entre cuatro paredes a lo largo de los siglos, va a inhibirse bruscamente para dar paso a la ingerencia extraña, es desconocerlos y admitir la posibilidad de que España esté ausente de sí misma...

Por fortuna, aquella disposición del ámbito europeo respecto a nosotros, ha cambiado bastante. Ya saben todos que aquí está España, y que no ha dejado de estar nunca; que España está en torno a su gobierno legítimo, apiñada a él. Y que España está allí enfrente también, en la zona rebelde, por debajo de la superficie tenuísima, palpitando de vehemencias y de esperanzas! Y pase lo que pase, cuando se reposen las turbulencias de hoy y se extinga el humo de los disparos, el buen pueblo español se limpiará el rostro de lágrimas de dolor y de barro de las trincheras y volverá a ser

el que siempre fué, el que no puede dejar de ser, pese a todos los augurios y a todas las ambiciones de los demás... Habrá adquirido para su interés una experiencia que le curará de viejos males y de nuevos contagios: si es que alguna consecuencia beneficiosa ha de tener esta guerra entre tantos estragos.

Angel PASCUAL Y DEVESA

En la Cámara de los Comunes

Chamberlain pronuncia un discurso sobre el pacto anglo-italiano

LA REPRESENTACION DE LOS LABORISTAS Y DE LOS LIBERALES LE CONTESTAN ADECUADAMENTE

Londres. — En la Cámara de los Comunes se ha desarrollado esta tarde un debate sobre el pacto anglo-italiano. Chamberlain pronunció un discurso, en el que pidió al Parlamento que apruebe el pacto y los resultados de las recientes conversaciones entre Londres y Roma. Recordó el fracaso de la acción colectiva, contra Italia, y añadió que las relaciones anglo-italianas habían llegado a ser tan malas e incluso peligrosas, que se hacía necesario ciertos esfuerzos para mejorarlas.

Se extendió acerca del concepto de paz, y dijo que hay que examinar los puntos peligrosos uno tras otro. Ahora bien —agregó— antes de la firma del acuerdo las relaciones entre Italia e Inglaterra, y entre Italia y Francia constituyen uno de estos puntos peligrosos. El Gobierno creyó que podía ser eliminado este peligro estudiando con buena voluntad y sentido común los problemas existentes. A cambio de las concesiones que Italia ha hecho a Inglaterra. Esta asegura la protección de los intereses de Italia en Palestina.

Refiriéndose a las gestiones inglesas en Ginebra, subrayó que no comprometerá a ningún Estado al reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía y recordó su opinión de que tal reconocimiento no podía justificarse moralmente más que en caso de un apaciguamiento general; y pone de relieve que no hay que pensar en una revisión de apaciguamiento general mientras no haya quedado resuelta la cuestión española, que es condición previa de la entrada en vigor del acuerdo y del reconocimiento.

Terminado el discurso de Chamberlain, el alcalde de Londres, Morrison, laborista, presenta la enmienda laborista a la moción del Gobierno.

«Demostró la inutilidad de un Acuerdo en el que Inglaterra no consigue de Italia otra cosa que renovar las promesas jamás cumplidas. Considera que la parte relativa a la retirada de italianos de España es la más vergonzosa, en unión de la que trata del reconocimiento de Etiopía.

Sinclair, por los liberales, declara que reconociendo la anexión de

Etiopía y al favorecer la invasión italiana en España, Chamberlain hace patentes sus responsabilidades y sacrifica los principios de la paz.

El 2 de Mayo en Valencia

Magníficas cuartillas de Jacinto Benavente

Valencia. — En el teatro Principal se ha celebrado ayer tarde un festival organizado por el S. R. I. Al final del acto don Jacinto Benavente leyó unas cuartillas acerca de la independencia española, y después de establecer un parangón entre las fiestas del 2 de Mayo, dijo: «Una nuestra afirmación de nuestra nacionalidad y de nuestra independencia; la otra, afirmación de los principios revolucionarios que abarca a toda la Humanidad, sin que en estas dos significaciones pueda haber incompatibilidad como por algún tiempo se ha creído. Hoy los hechos han venido a demostrarnos que no existe esa incompatibilidad, como no existió tampoco en Rusia, en donde, ante la invasión extranjera, se afirmarse los sentimientos patrióticos se afianzó con mayor fuerza el ideal revolucionario. Desdicha ha sido siempre de España haber iniciado revoluciones que nunca han llegado a feliz término. Esperamos que esta vez si sea la definitiva, la buena, y que en tiempo cercano podamos conmemorar en un solo día una sola, ésta, la independencia de España y el triunfo de los trabajadores: Patria y Humanidad, con una misma satisfacción de paz y amor.»

La breve disertación del gran dramaturgo fué acogida por el público con una clamorosa ovación.

Penas impuestas por el Tribunal de Espionaje

Barcelona. — En juicio de revisión ante el Tribunal de Espionaje y Alta Traición, de Cataluña, procedente del Tribunal Especial de guerra, se han confirmado las siguientes penas de muerte:

A los hermanos Juan y Antonio Crespo, por el delito de desertación; a Antonio Romero, por atentado consumado a la fuerza pública; José Vera y Alberto Ferrer, por traición, y León Codornia y José Sala, por alta traición.

Por su parte, el Juzgado Especial de guardia ha condenado a muerte por el delito de alta traición a Germán Gutiérrez López y José Gómez. Se trata de unos atracadores que robaron en una tienda de Tarrasa, y al ser descubiertos por los agentes de la autoridad, opusieron resistencia, matando a dos funcionarios e hiriendo a otro. Durante el tiroteo fué muerto uno de los autores del robo, y resultaron heridos los procesados.

También se ha visto otra causa por alta traición y se ha dictado pena de muerte contra los hermanos Francisco y José Miró Bonastre.

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Gobierno Civil

El señor Delegado del Ministerio de Agricultura en Valencia, en telegrama fecha 1 del actual, me dice lo que sigue:

Con esta fecha comunicame Ilustrísimo señor Subsecretario de Agricultura lo siguiente: «Haga presente esa provincia y comuníqueme telegráficamente a las restantes del litoral productores de patata temprana que las tasas para productor y consumidor saldrán muy en breve en Orden Presidencia Consejo de Ministros y que entre tanto se abstengan de señalarlas por ninguna autoridad ni organismo sindical o político está facultado para ello.»

En el Boletín oficial de esta provincia correspondiente al día 3 de mayo de 1938, se insertan las siguientes disposiciones del Gobierno de la República.

Circular del 24 de abril de 1938 (Gaceta n.º 116) ampliando la Orden circular del 15 del mes actual en el sentido de que con arreglo a las mismas normas fijadas por dicha Orden, podrá el personal comprendido en el apartado primero someter destino en la Subsecretaría de Armamento, según las disposiciones que se insertan.

Orden del 12 de abril de 1938, (Gaceta n.º 116), disponiendo que toda vacante de maestro producida por movilización militar en escuela graduada cuyo director no tenga grado a su cargo, sea cubierta por este.

Orden del 12 de abril de 1938, (Gaceta n.º 105), constituyendo un Orfanato para hijo de pescadores cuyos beneficios alcanzarán a los huérfanos de trabajadores de mar de todo el litoral español.

Orden Circular del 21 de abril de 1938, (Gaceta número 116), dando un plazo de 15 días para que los Profesores Inspectores y Maestros que se vian sus cargos en la provincia de Aragón y Lérida, se pongan a las órdenes del Ministerio.

Orden del 16 de abril de 1938, (Gaceta n.º 107), aprobando relación de elementos que han sido clasificados desafectos al Régimen correspondientes a pueblos de esta provincia.

Lea Vd.
EL LUCHADOR

El precio de la patata

Valencia. — La delegación en Valencia del Ministerio de Agricultura ha hecho pública una Circular dando cuenta de que los precios de la patata temprana para el mes de junio, son los siguientes: Sesenta céntimos el kilo en libre vagón para el productor, ochenta céntimos para el consumidor.

Hitler ha salido para Roma

Berlin. — Esta tarde, a las cinco menos cuarto, ha salido Hitler para Roma en un tren especial. El convoy iba precedido de otro que salió cinco minutos antes con objeto de vigilar el recorrido y asegurarse de que la vía se hallaba libre de peligros. Acompañan al dictador el jefe de Estado Mayor del Ejército, general Lüttke y el jefe de Policía Himmler. Sustituye a Hitler durante su ausencia Goering.

La Banda Municipal de Madrid

Madrid. — Ha regresado a Madrid la Banda Municipal de ausencia. De noventa profesores que la formaban regresan sesenta y siete; pero los vacantes se suplirán con nuevos destacados músicos, y actuará completa al reaparecer en un concierto a beneficio de los bomberos de Madrid.

Oficina de información del P. N. T.

Visitantes atendidos en el pasado mes de abril:

Españoles	494
Alemanes	1
Belgas	2
Daneses	1
Franceses	16
Ingleses	28
Norteamericanos	8
Suizos	1
Total	561

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicen, 71, 1.º Alicante

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visile nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida
Corte elegante y confección esmerada
¡Precios mínimos y calidades máximas!

Parte de guerra

ULTIMA HORA

EL GENERAL MIJAJA COMUNICA A LOS PERIODISTAS QUE LAS TROPAS REPUBLICANAS HAN VOLADO EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA UNA CONTAMINA CAUSANDO AL ENEMIGO MUCHAS BAJAS

Madrid. — El general Mijaja al recibir a medio día a los periodistas les comunicó que en la madrugada pasada las tropas republicanas habían volado una contamina en el sector de la Ciudad Universitaria habiéndose causado al enemigo muchas bajas.

COMBATIENTES QUE VUELVEN AL FRENTE

Barcelona. — Esta mañana han marchado nuevamente al frente los cuatrocientos cincuenta combatientes que fueron invitados a pasar los días primero y dos de Mayo en Barcelona.

LARGO CABALLERO EN BARCELONA

Barcelona. — Entre otras visitas el Presidente de las Cortes señor Martínez Barrio recibió esta mañana al señor Largo Caballero que ha regresado de Ginebra después de asistir a las deliberaciones del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

No acertaron a ver que nuestro país —aun merced territorialmente, aún sorprendido por la traición, aún acosado por la superioridad material de sus adversarios— seguiría siendo de gran reserva moral de Europa.

¡Qué raro se ve ahora el sentido de la frase! Con qué nitidez resalta su exactitud! Mientras las democracias, que saben lo que en el peito se ventila, pierden el tiempo en sutilezas para evitar lo inevitable, para esquivar un peligro que es más grave cuanto más se tarde en salirle al paso, el pueblo español, la auténtica España, lucha denodadamente, resiste con heroísmo y desconcierta los planes del adversario, consciente de que no pelea sólo por su propia causa, sino por la libertad del mundo.

Sabe España que en el reloj universal ha sonado para ella una hora decisiva. Hora en que está llamada a realizar una misión de carácter ecuménico. Y quiere colocarse a la altura de su destino y de su responsabilidad. Si los demás países no lo comprenden así, ¡tanto peor para ellos! Bastale a España la convicción de que su actitud y su suerte han de repercutir ampliamente fuera de su ámbito territorial. Bástale saber que podrá ser aplastada pero no sometida. Y es suficiente para colmar su orgullo la seguridad de que quienes hoy se desentienden de su sacrificio han de reconocer mañana que en esta guerra de España se ventilaba también algo que directamente afecta a esos fríos espectadores.

¡Reserva moral de Europa! ¡Justo título revalidado a diario en los campos de Aragón, de Levante y del Centro! No importa que juzgando por apariencias falaces se nos dé por extinguidos. España vive aún, y seguirá viviendo como país independiente y libre. Y no sólo vive, sino que es consciente del gran papel que la Historia le ha asignado. Reserva moral de Europa y clave de su porvenir. Y para llenar ese papel dignamente, no regateará su sacrificio, que algún día será motivo de vergüenza para los que prefirieron apartarse de la contienda, dejándonos íntegro el honor y el orgullo de esta empresa ejemplar.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y LOS PERIODISTAS BARCELONESES

Barcelona. — El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y cambió con ellos impresiones acerca de la conveniencia de que el domingo por la tarde salga un periódico dejando a discreción de los representantes de los diarios la forma de organizar este nuevo servicio.

Se trató también en la reunión de la censura en los periódicos en relación con la circular que el ministro les ha dirigido. Por último se habló de otros problemas que afectan a la profesión periodística.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres. — La moción presentada por la minoría de oposición contra la política del Gobierno al concertar el pacto con Italia decía que no podía aprobarse porque el Estado italiano está activamente complicado en los actos de agresión a España acuerdo que a cambio de promesas ilusorias sacrificó al pueblo de Abisinia, viola el espíritu del convenio de la Sociedad de Naciones y reemplaza el principio de la seguridad colectiva por una política de alianza y una rivalidad de armamentos que lejos de crear un estado de apaciguamiento general intensificará los peligros de una guerra europea.

Esta moción fué desechada por 322 votos contra 110.

En sus intervenciones el laborista Morrison y los liberales Sinclair y Lloyd George atacaron duramente al Gobierno por su política internacional.

Morrison consideró peligrosísimo el intercambio de informaciones militares y expresó las dudas que tenía acerca de la seriedad de Italia recordando los actos realizados por submarinos piratas, la ocupación de las Baleares y el incesante reforzamiento de tropas italianas en España.

El último en intervenir fué el mayor Atlee que reprochó a Chamberlain haber hecho sufrir al país una humillación sin precedentes en la historia de Inglaterra y haber tratado a la Cámara de los Comunes con un desprecio cada vez mayor.

Contestó a los oradores en nombre del Gobierno el Subsecretario de Negocios Extranjeros quien refiriéndose a la No Intervención declaró que el Gobierno prefería hallar una solución al problema creyendo en la sinceridad de todos. Negó categóricamente que el Gobierno haya deseado nunca el triunfo de una de las dos partes combatientes en España.

Rechazado la enmienda de los laboristas, se aprobó el acuerdo anglo italiano por 816 votos contra 108.

HA LLEGADO A VALENCIA EL SUB DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Valencia. — Ha llegado el nuevo Sub Director General de Seguridad señor Morales que asumirá las funciones de Director General en la zona no catalana de la España leal.

SUBVENCIONES

Barcelona. — La «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública concediendo las siguientes subvenciones: De 25.000 pesetas para gastos de sostenimiento de la orquesta sinfónica

de Valencia. 12.500 para la Orquesta de Cámara de Valencia. 3.000 al Patronato del Conservatorio de Música de Castellón y 12.500 a la Orquesta de Cámara de Barcelona.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» inserta la siguiente orden de Defensa Nacional:

Para aclarar dudas surgidas respecto a la interpretación que debe darse al concepto trabajador de la tierra que figura en el decreto que dispone la movilización para trabajos de fortificación de los individuos de determinadas especialidades comprendidas en los reemplazos de 1922 al 1928, se resuelve que en la clasificación trabajadores de la tierra de bien comprenderse no sólo los agricultores propiamente dichos, resineros, jardineros, hortelanos, floricultores, y peceros sino todos aquellos oficios que se dediquen al laboreo de la tierra para obtener de ella sus productos naturales y agrícolas y en general aquellos que por su profesión estén dedicados al uso de herramientas que les hagan aptos para trabajos de fortificación.

Se declaran inculidos en tal clasificación lo mismo los que trabajan a jornal que los que lo hacen por cuenta propia, como aparceros, estén o no sindicados y cualquiera que sea la denominación con que se conozcan en la comarca sus oficios y el ramo o sección del sindicato u organización a que pertenezcan.

Dirección General de Abastecimientos

DELEGACION PROVINCIAL DE ALICANTE

Este organismo nos ha enviado copia de las nuevas tasas de artículos publicadas en la «Gaceta» del 29 del pasado mes, hoy comenzamos a insertarlas y continuaremos en número sucesivos.

PRECIOS PARA EL PRODUCTOR SOBRE ERA, CAMPO O ALMACEN

Acete de oliva. Clase corriente: De más de un grado de acidez y hasta dos grados, 245 pesetas los 100 kilos; de más de dos grados y hasta tres grados, 242'50 pesetas los 100 kilos; de más de tres grados y hasta cuatro grados, 240 pesetas los 100 kilos; de más de cuatro grados y hasta trece grados, inclusive cinco pesetas menos por cada grado de acidez; de más de trece grados y hasta catorce grados, 190 pesetas los 100 kilos.

Finos: Precio convencional, que fijará en cada caso, para el territorio autónomo, una comisión compuesta de un representante de la Oficina del Acete del Ministerio de Hacienda y

Economía; otro de la Dirección General de Abastecimientos; otro del departamento de Agricultura y otro del de Economía, de la Generalidad de Cataluña; y para el resto del territorio leal, la Oficina del Acete.

Acete de orujo: Hasta 10 grados, 190 pesetas los 100 kilos; de más de diez grados, 170 pesetas los 100 kilos.

Almendra de cáscara. Clases, Marcona, Planeta, Pestaña y similares: Con rendimiento hasta 180 gramos por kilo 2'05 pesetas kilo; de más de 180 a 200 gramos 2'25 pesetas kilo; de más de 200 a 210 gramos, 2'50 pesetas kilo; de más de 210 a 220 gramos, 2'45 pesetas kilo; de más de 220 a 230 gramos, 2'55 pesetas kilo; de más de 230 a 240 gramos, 2'65 pesetas kilo; de más de 240 a 250 gramos, 2'75 pesetas kilo; de más de 250 gramos e adelante 2'85 pesetas kilo.

Clase común: Con rendimiento hasta 180 gramos por kilo, 1'70 pesetas kilo; de más de 180 a 200 gramos, 1'85 pesetas kilo; de más de 200 a 210 gramos, 1'95; de más de 210 a 220 gramos, 2'05; de más de 220 a 230 gramos, 2'15; de más de 230 a 240 gramos, 2'25; de más de 240 a 250 gramos, 2'35; de más de 250 e adelante, 2'45 pesetas kilo.

Clase mollar: 2'25 pesetas kilo. Almendra dulce en pepita: Clases, Marcona, Planeta, Pestaña, similares, 1'15 pesetas kilo. Clase común 0'20 pesetas kilo.

Aubias: 1'70 pesetas kilo.

Animales de corral: Conejos, 4'20 pesetas kilo en vivo; gallinas, 6; pollos, palomos, pavos, oca, etc., 8 pesetas kilo.

Avellanas. Avellana en cáscara: Con rendimiento hasta 350 gramos por kilo, 1'90 pesetas kilo; de más de 350 a 375 gramos, 2'05; de más de 375 a 400 gramos, 2'20; de más de 400 a 425 gramos, 2'30; de más de 425 a 450 gramos, 2'45; de más de 450 a 475 gramos, 2'60; de más de 475 a 500 gramos 2'70; avellana en grano, 5'40 pesetas kilo.

Azúcar: Blanca, 1'95 pesetas kilo con envase; terciada, 1'80.

Cacahuet en cáscara. De uno a dos gramos a 1'50 pesetas kilo al productor; 2 pesetas kilo al elaborador que los selecciona y limpia; de tres a más gramos, 1'60 pesetas kilo al productor; 2'35 al elaborador por kilo; cacahuet mondado, 2'20 pesetas kilo al elaborador.

Carbón vegetal: 0'30 pesetas kilo sobre vagón a granel.

(Continuará)

DEAL CINEMA

La extraordinaria producción titulada

TRATADO SECRETO

por Tania Fedor y Jean Wilms. Sección permanente desde las 8 de la tarde.

Lea EL LUCHADOR

Agencia OTIN de Barcelona Transportes por camión entre Valencia, Alicante, Murcia y Cartagena

SALIDAS SEMANALES

Para informes dirigirse a su corresponsal en Alicante, ANTONIO GARCIA SOLER.—Paseo de los Mártires, 5

ANIS Y COÑAC SALAS

Tribunales

Condenado a muerte

Ayer comenzó ante el Tribunal Popular número 1 la vista de la causa incoada con motivo del asesinato del capitán de Ingenieros don Carlos Faraudo de Múrcio.

El hecho se desarrolló la noche del 7 de mayo de 1938, en Madrid. A eso de las nueve se dirigía con su esposa a su domicilio el capitán Faraudo y al llegar a la esquina de las calles de Lista y Alcántara de un automóvil que se hallaba allí parado salieron unos disparos, uno de los cuales hizo blanco en el referido militar y le produjo una herida, con orificio de entrada, en la región glútea izquierda, y de salida, en la hipogástrica derecha. A consecuencia de esta herida falleció a las doce horas de haber ingresado en una Policlínica.

Con motivo de este suceso fueron procesados Ramón Laguna López, Manuel Arranz Ayuso, Antonio Varela Certón y Romualdo Ramón Viciara González.

Para los dos últimos se dictó auto de sobreseimiento siendo puestos en libertad, y en cuanto a Manuel Arranz, se le declaró en rebeldía por ignorarse su paradero.

Ayer compareció sólo Ramón Laguna López.

El Tribunal juzgador lo formaban los magistrados señores Azcue, como presidente, y Martín Carnicero Inurrátegui.

El ministerio público estaba representado por el señor Sánchez Bohorquez, y la defensa corrió a cargo del señor González Ramos.

El procesado negó su participación en el hecho criminal que se le imputaba, así como que hubiese estado en un garaje de la calle de Rafael Calvo poco después del crimen.

Se leyeron las declaraciones de la esposa del interfecto y de otros testigos que acudieron a deponer ante el juez instructor, y el fiscal solicitó la suspensión del juicio para ampliación de pruebas.

El Tribunal, recogiendo la postura de la defensa, se opuso a esa suspensión.

Reproducida por las partes la prueba documental, la sala de Derecho solicitó del ministerio público ilustraciones sobre la calificación que ha de darse a los hechos sumariales para saber si se trata de un delito de preparación de la rebelión o de asesinato, y al llegar a este momento del juicio se suspendió para reanudarlo en la mañana de ayer.

Evacuada la consulta de la presidencia por el Ministerio Fiscal, éste elevó a definitivas sus conclusiones, manteniendo la existencia de un delito de auxilio a la rebelión.

La defensa sostuvo el criterio de considerar al procesado como elemento falangista y, por tanto, desafecto al régimen, pero sin que esté probado que fuera autor material de la muerte del capitán Faraudo.

En las preguntas sometidas a la consideración del Jurado, se alude a la preparación del movimiento sedicioso por Falange Española y los partidos antidemocráticos y se interroga a los jueces populares si creen que la muerte de Faraudo obedeció a una imposición de Falange Española y si la comisión de esta clase de atentados estaba encomendada a partidas armadas, a una de las cuales pertenecía Ramón Laguna. Hay una pregunta concebida en estos términos: «El procesado disparó contra don Carlos Faraudo causándole la muer

SOJIMIL DE VESA

Alimento completo a base de Soja, Uva y Naranja De venta en Farmacias

te?» Y otra que dice así: «¿Se encontraba en el interior de un vehículo que condujo al autor del hecho al lugar del atentado?»

A todas el jurado contesta afirmativamente, excepte a la del disparo que lo hace negativamente.

En vista de este veredicto, el representante de la ley solicita la pena de muerte y el Tribunal de Derecho confirmó la petición fiscal.

En votación por bolas quedó acordada la revisión de la causa por nuevo Jurado.

El presidente del Tribunal, señor Azcue, se propone hacer el nuevo señalamiento con la máxima urgencia, siendo casi seguro que el juicio oral se celebre en esta misma semana.

Consejería Local de Abastos

REPARTOS

ACEITE

Hoy día 3 del actual, y a partir de las cuatro de la tarde, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de Alicante, a razón de 1/4 de litro por ración y al precio 2'29 el litro, lo que se entregará mediante cupón número 42 de la hoja correspondiente.

ARROZ

Mañana día 4 del actual, y a partir de las ocho de la mañana, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de Alicante, a razón de 125 gramos por ración, y al precio de 1'05 el kilo, mediante entrega del cupón número 50 de la hoja correspondiente.

Se pone en conocimiento del público en general que, en virtud de disposición Ministerial, aparecida en la «Gaceta» del día 29 del pasado mes, el precio del pan se elevará a una peseta 1 kilo, y por lo tanto las raciones que a continuación se detallan serán al precio siguiente:

Table with 3 columns: RACIONES, GRAMOS, PRECIO. Rows: 2 (350, 0'35), 4 (700, 0'70), 6 (1050, 1'05)

Lo que comunicamos para pleno conocimiento de todos los interesados y efectos pertinentes.

Salud y República. Alicante 2 de Mayo de 1938.—El Presidente, Ramón Hernández.

CARNE CONGELADA

El jueves día 5 del actual, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de Alicante, en la cantidad de 100 gramos por ración, siendo su precio el de 5'75 pesetas kilo, sirviéndose un 25 por 100 de hueso, mediante cupón número 41 de la hoja correspondiente.

El público deberá acudir a las carnicerías más próximas dentro de su distrito, donde se le abastecerá, conforme a las normas que antes se indician.

Los vecinos de Villafranqueza, de berán abastecerse, dentro del término de dicha partida, absteniéndose de acudir a la población, para proveerse de su racionamiento de carne.

Salud y República. Alicante 3 de Mayo de 1938.—El Presidente, Ramón Hernández.

Administración Principal de Correos de Alicante

NUEVAS TARIFAS DEL SERVICIO INTERNACIONAL

A partir de Primero de Mayo próximo, regirá la siguiente tarifa para la correspondencia destinada al extranjero, excepto la dirigida a Portugal y Gibraltar y a los países que constituyen la Unión Postal de las Américas y España:

Cartas: Los primeros 20 gramos, 1'25 pesetas. Cada gramo más o fracción de 20 gramos, 0'75 pesetas.

Tarjetas Postales: Sencillas, 0'75 pesetas. Con respuesta pagada 1'50 pesetas.

Papeles de Negocios: Cada 20 gramos, 0'25 pesetas. Porte mínimo, 1'25 peetas.

Muestras: Cada 50 gramos, 0'25 pesetas. Porte mínimo 0'50 pesetas.

Impresos: Cada 50 gramos, 0'25 pesetas.

Impresos en relieve para uso de los ciegos: Cada 1.000 gramos, 0'15 pesetas.

Pequeños paquetes: Cada 50 gramos, 0'55 pesetas. Porte mínimo, 2'50 pesetas.

Derecho de Certificados, 1'25 pesetas.

Aviso de recibo de la correspondencia certificada, 1'25 pesetas, si se solicita en el momento de la imposición, y 1'75 pesetas, si se pide con posterioridad.

Reclamaciones, 1'75 pesetas.

Derecho de seguro, de las cartas con valores declarados, 50 céntimos cada 300 pesetas o fracción de 300 pesetas declaradas.

Vales de respuesta, 1'75 pesetas.

El precio de las tarjetas de identidad será de 3'75 pesetas.

Alicante, 30 de abril de 1938.—El Administrador Principal, José Urios.

DEPORTIVAS

CAMPEONATO INFANTIL

Aeronáutica F. C., 1; Hispano F. C., 0

El pasado domingo 1.º de Mayo se jugó el interesante partido que encabezaba estas líneas, con el resultado anotado.

Se celebró dicho match, en el campo de Obras del Puerto a las 7 de la tarde.

Resultó el mismo muy animadísimo y competido ya que era el penúltimo del citado campeonato infantil.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Juan, Samuel, Manolo, Angel, Antonio, Rocamora, Petaca, Paco, Román, Alfredo y García.

El Aranjuez y el Escorial no jugaron a causa de la lluvia, quedando aplazado dicho partido para el próximo domingo día 7.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 2 columns: Club, Points. Rows: AERONAUTICA (5 3 0 2 18 9 6), ESCORIAL (4 3 0 1 16 9 6), HISPANO (5 2 0 3 8 9 4), ARANJUEZ (4 1 0 3 2 18 2)

Lea Vd. El Luchador

Instituto Nacional de Enseñanza

Queda abierta en la Secretaría de este Centro la matrícula libre para la convocatoria de Junio próximo durante los días del 1 al 15 del mes actual, con sujeción a las normas dadas por la superioridad, las cuales constan en el Tablón de Anuncios de este Instituto.

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria, U. G. T.

SECCION VIAJANTES

Se convoca a todos los inscritos en la Sección Viajantes a junta general extraordinaria para mañana miércoles día 4 del actual, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, Pasaje de Américo número 2, para tratar de la ayuda a la Junta de Defensa Pasiva, pro-Refugios.

Se recuerda que la asistencia es obligatoria.

Alicante 2 de Mayo 1938.—El Presidente de la Sección, Juan Visconti.

Dirección General de Primera Enseñanza de Alicante

A propuesta del Consejo Provincial de Primera Enseñanza esta Dirección dispone que el horario escolar, en todas las escuelas de la provincia, sea de 9 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde.

Si algún Consejo local creyera preciso su modificación hará una propuesta debidamente informada que pasará a estudio y resolución.

Alicante 3 de Mayo de 1938.—El Director Provincial, B. Becñ Carreras.

Gran Hotel Sampo

- Comedor de primer orden -
- Habitaciones al mar -
- American Bar . . . Café -
- Paseo de los Martires -

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 1 PESETA

Droguería Desiderio Reig

BAILEY 10.- ALICANTE

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. —: Teléf. 1662 —

Siempre precios populares

Nota de la Alcaldía

A requerimiento de algunos propietarios de vehículos de tracción animal y de carros que no habían podido satisfacer los derechos sobre Rodaje y Tránsito de animales esta Presidencia amplía el periodo de recaudación para satisfacerlos sin penalidad alguna en un último e improrrogable plazo que finalizará el próximo día 10 de los corrientes. transcurrido éste se aplicarán las sanciones reglamentarias a los que figuren en descubierto.

Los niños del Hogar Infantil del S. R. celebran la Fiesta del Trabajo

Hoy primero de Mayo 1938, siguiendo las indicaciones del Gobierno del Frente Popular Antifascista los niños de esta Colonia celebramos la Fiesta del Trabajo realizando una labor intensiva en nuestra clase cotidiana comparándonos así con nuestros camaradas, los trabajadores de la retaguardia, que han decidido aumentar hoy su jornada de trabajo, y sobre todo comparamonos con nuestros padres y hermanos del frente que en las trincheras no reconocen jornada de trabajo ni descanso dominical en su lucha por nuestro porvenir y por la Libertad e Independencia de España.

Ruaya 1 Mayo 1938.

Cartelera

DEL S. U. E. P. C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL

La estupenda producción hablada en español

REBELDE

por Shirley Temple y Jack Boles

MONUMENTAL

La colosal película nacional en español

CARCELERAS

por Raquel Rodrigo y Pedro S. Toral

SALON ESPAÑA

La estupenda superproducción en tres jornadas

LA FIESTA SAGRADA

por Rex Lease y William Farnum

Hoy segunda jornada.

Todos en función permanente desde las 8 de la tarde en adelante

Gran orquesta en los intermedios.